

Возможности дополнительного образования в развитии исторического и гражданского образования учащихся

*Марченко Н.В.,
директор МБОУ «СШ № 12»*

С 2012 года в нашей школе в рамках дополнительного образования действует клуб «Патриот» на базе школьного музея Боевой Славы. В клубе занимаются ребята 5 – 11х классов под руководством Марковой Любови Николаевны. Ребята готовят и проводят экскурсии в музеи, уроки мужества, устные журналы и мероприятия, посвященные историческим датам и событиям.

С 2015г. по настоящее время наш клуб «Патриот» участвует во Всероссийском молодежном военно-историческом форуме «Александровский Стяг» Он назван так в честь святого благоверного князя Александра Невского, генералиссимуса Александра Суворова и императора Александра III. Данный форум проводится с 2011 года в городе Санкт-Петербург. Его организаторы: Отдел по взаимодействию с казачеством Санкт-Петербургской епархии, Государственный мемориальный музей А.В.Суворова, Творческий союз музейных работников Санкт-Петербурга и Ленинградской области. Среди постоянных партнеров: Научно-исследовательский отдел (Военной истории Северо-Западного региона РФ) НИИ (военной истории), Военной академии Генерального штаба ВС РФ, Институт истории СПбГУ, Александро-Невская лавра, петербургские музеи. Поддержку оказывает Отдел по связям с религиозными организациями Санкт-Петербурга и Администрация Губернатора Санкт-Петербурга.

Цель форума: содействовать духовно-нравственному и патриотическому воспитанию детей и молодежи, историческому и культурному просвещению

Формирование в сознании детей и молодежи России, образа Родины на основе исторических примеров героизма народа России, уважения к историческому прошлому, к традициям и культуре, восстановление национального самосознания и возвращение исторической памяти.

География проекта: Санкт-Петербург, Нижний Новгород, Псков, Рязань, Орел, Калуга, Магнитогорск, Копейск, Белгородская, Челябинская, Ростовская, Тульская, Ярославская, Саратовская, Ленинградская, Московская и другие области и города России, а также Донецк, Луганск, Херсон, Запорожье.

Каждый год Форум выбирает тему, связанную с юбилейными датами в российской истории.

2015 год. Был посвящён 70-летию Великой Отечественной войне

2016 год. «Северная война»

2017 год. «Русский парусный флот – от рождения до заката», посвященный 200-летию представления святого праведного Феодора Ушакова.

2018 год. «Династия Романовых: от Московского царства к Петербургской империи»

2019год. «За службу и храбрость», посвященный 250-летию ордена святого Великомученика и Победоносца Георгия.

2020 год. «Великая Отечественная война», посвященная 75-летию Победы.

2021 год. Александр Невский

2022 год. «300-летию Петра Великого посвящается»

2023 год. «Герои – наши современники. Афганистан, Чечня, Грузия, Сирия, Донбасс, СВО»

Программа форума включает в себя конкурсную программу, в которую входят

1. Историческая викторина
2. Защита исследовательских работ
3. Конкурс выступлений, стенгазет, представлений, видеороликов или как в этом году - песен

Участие в форуме требует большой подготовительной работы со стороны педагога и ребят необходимо изучить исторический материал по определенной теме, подготовить исследовательские работы и творческие выступления, продумать при необходимости костюмы, подготовить видеоматериал.

Исторические викторины, эссе и исследовательские работы школьников, последующие творческие конкурсы и квесты в соревновательной программе в рамках форума посвящены прежде всего подвигам российского народа, воинской славе России, победам Духа. Организаторы конкурса, члены жюри, известные историки, военные, строго следят за качеством детских сочинений-исследований, скачивание из интернета не допускается.

Форум проводится уже много лет и заслужил позитивные отклики как у участников, так и у педагогов. С точки зрения актуальности важна еще одна деталь: он дает возможности творческого подхода к изучению, прежде всего, истории. Этот форум стимулирует у детей и молодежи развитие творческих способностей. Не случайно также форум проводится в культурной столице, где участники могут приобщиться к высокой культуре, в рамках форума предусмотрена большая культурная программа с элементами образования и просвещения, которая финансируется принимающей стороной, то есть администрацией Санкт-Петербурга.

Ежегодно участники клуба «Патриот» привозят с форума Дипломы, памятные подарки, и конечно положительные эмоции. Правительство Санкт-Петербурга, комитет по культуре СПб ГБУК «Музейно-выставочный – центр» наградил руководителя Маркову Л.Н. памятной медалью «250-летие генерал-фельдмаршала светлейшего князя Витгенштейна Петра Христиановича»

Изучение истории является необходимым условием для воспитания патриотической, нравственной и воспитанной личности. История сопровождает нас на протяжении всей жизни, в детстве мы слушаем завораживающие мифы, а позднее сталкиваемся с историей везде где бы не находились. Сегодняшний день, требует особого подхода к изучению подхода. Уроки истории играют здесь важную и системную роль. В то же время правильно выстроенная работа в системе дополнительного образования способствует более разностороннему раскрытию индивидуальных способностей детей, которые не всегда удается реализовать на уроке и позволяет расширить интересы детей к изучению истории своей страны.